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Ata da 14u Sessão Ordinária da Càmara Municipal de Apuiarés, do 1o Período Legislativo
do Ano de 2021, da llu Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - José Maurício Barreto de Castro.
Vice-Presidente - Charlys Soares Gomes. I' Secretária - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva.
7 Secretaria - Mônica Maria Fernandes Freitas. Aos 21 (vinte e um) dias do mês de maio do ano
de 2021, às 19 horas, realizou-se a 14u Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo
Vereador José Maurício Barreto de Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar
Gomes da Silva, lu Secreüíria. Após a abertura dos trabalhos e verificada a existência de quórum
legal a Presidência solicitou que o secretário efetuasse a leitura da Ata da Sessão anterior que
sendo colocada em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando
continuidade ao expediente o Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Oficios do Poder
Executivo em resposta aos requerimentos e indagações dos vereadores. Requerimento no 04812A21

de autoria do vereador José Arimatéia. solicitando alimpezadapraçae das ruas da comunidade de
Santo Antonio, haja visto os preparativos para festa do padroeiro que se aproxima. Projeto de Lei
n" 01112021 de autoria da vereadora Teresa Cristina, que dispõe sobre a apreensão, registro e

cadastramento de animais de grande e médio porte soltos nas vias e logradouros públicos da zona
urbana do Município de Apuiarés e adota providências. Em seguida o Sr. Presidente concede a
palavra a Secretária de Educação Aurileda Bernardo Barbosa que foi convocada a esta Casa
Legislativa para esclarecer o foi solicitado a mesma a respeito do valor gasto em compras de
sacolas, qual critério usado para distribuição das cestas básicas doadas pela prefeita e vice-prefeito
e esclarecimento sobre os kits de merenda escolar. A mesma esclarece que a compras de sacos
lisos, por dispensa de licitação, foi baseado no artigo 24 da Lei federal no 8666. "Iniciado o
processo administrativo de compra, fez-se a cotação de preços, para se encontrar o melhor preço
de mercado, inclusive foi feito aqui no município, mas sabemos que o comercio não oferece notas
e também não manifestou interesse". Com base em levantamento feito, a secretaria de educação
autorizou a compra de 250 kg de sacos, para o ano todo. Em relação aos critérios usados para
distribuição das cestas básicas doadas pela prefeita e vice-prefeito disse que ainda não
compreendeu o questionamento, pois não se trata de nenhum recurso público e não se estar em
período de campaúa eleitoral, portanto não sendo prática ilícita. De todo modo o critério foi a

carência econômica. Não houve critério político. Disse que ainda não foi feito a entrega dos kis
escolares, mas há vereadores informados a respeito do processo de compra, cita o vereador Márcio
e o vereador Arimatéia. Disse tambem que houve uma recomposição da equipe de licitação,
inclusive o presidente foi exonerado e aí também se deu uma revisão em todo o processo e foi
encontrado inconsistência que levaram o processo ser revogado. E para dar celeridade, o
município decidiu aderir a uma ata de preços do município de Aracoiaba. Disse ainda que no dia
de hoje, foi enviado o pedido e que segunda feira os kits estarão aqui. Corn a palawa a vereadora
Cristina diz que quanto a entrega das cestas, na medida em que foi entregue para um órgão
público, precisa ter certos critérios. A secretária falou que os critérios utilizados foram os do bolsa
família. A vereadora Gilmária fala à secretária dizendo que os esclarecimentos são importantes
porque assim com ela, a secretária, os vereadores enquanto representantes do povo são cobrados e
então necessitam de esclarecimentos. Pergunta a previsão para a entrega dos kits para os alunos. A
senhora secretária disse que tão logo chegue será distribuído. Passa a citar o que compõe os kits:
aç'(tcar reÍinado, arroz parbonzado, feijão de corda, macarrão, flocão, biscoito doce, leite em pó e
aveia em flocos. O vereador Ze Auino fala que assinou o pedido de comparecimento da secretaria
e que ele próprio gostaría de estar informado acerca e parabeniza a secretária. A secretária explica
que serão entregues quatro kits durante o ano. O vereador Arimatéia usa a palavÍa e pergunta se

houve reunião do conselho de educaçáo para este estar informado e a mesma disse que pra esse

assunto não, mas houve diálogo com os diretores e famílias. O vereador Charlys pede confirmação
a respeito da empresa que irá fornecer os kits e a secretária confirma que é a empresa Ribeiro
Comercial. Questiona que os preços estão a cima do que foi licitado aqui no município, e se não
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que não atendia a resolução pela falta de alguns itens que contemplasse os casos de alunos com
tolerância a lactose, por exemplo. A vereadora Gilmária pergunta por que não foi detectado o eÍro
antes, já que tem que ser feito estudo, e a secretária disse que a resolução é bem recente, por isso
não havia sido detectado. O vereador Noquinha fala da importância dessa explicação para a
população. E por que tanto tempo para fazer uma licitação já que muitas outras foram feitas. A
secretária explica que desde janeiro apauta estava entregue para abertura da licitação. Mas é que o
processo é demorado e que a pauta da merenda escolar foi uma das primeiras a chegar no setor de
compras. A vereadora Gilmária indaga de quando e a data de publicaçáo da citada resolução e se o
erro foi identificado durante o processo. A secretária diz que a resolução é datada de2020, que foi
identificado no início mas a pauta já estava no setor e quando estar 1á não podemos retirar para dar
início novamente. Disse também que foram detectadas outras inconsistências que não vale aqui
citar. A vereadora Cristina questiona se caso estivesse tendo aula presencial qual seria a situação
das crianças sem a merenda e a secretaria diz que isso é uma pergunta que todos fazem mas como
'é e si' não é algo que a mesma não pode prever e nem responder. O presidente Ze Bomba
pergunta o que tem sido feito de precaução para um possível início das aulas. A mesma responde
que fez visita e relatório de todas as escolas e encaminhado a secretaria de infraestrutura. A
vereadora Mônica agradece a presença da secretária e aos que nos acompaúam pelas redes
sociais. O presidente enceffa a participação da senhora secretária agradecendo sua presença. E a
secretária se despede se colocando a disposição. Em seguida o Presidente faculta a palavra e o
vereador Marcio Ralfe faz algumas citações falando que dia 18 foi a Campanha Nacional Faça
Bonito que é o dia Nacional de combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes e

acha que esta casa deve se empenhar nesse trabalho também. Falou também sobre o dia20 que foi
o dia dos pedagogos e parabeniza os mesmos. Em seguida fala de uma iniciativa da gestão que foi
a criação de um centro de atendimento a covid, onde os testes e atendimentos seriam retirados do
hospital. Será um espaço próprio com profissionais para esses atendimentos. Fala também ern
relação ao oficio sobre o recurso do deputado federal Denis Bezerra de 163.000,00 que será
voltado para aquisição do raio-x. Em seguida fala sobre alguns questionamentos a respeito das
medicações e diz que esteve em reunião com a Secretaria de Saúde e com membros da Associação
Apuiarés Azul a respeito de algumas demandas onde foi dado algumas respostas e diz que foi
comentado que a falta de remedios eÍa por falta de pagamento e esclarece o que aconteceu e por
conta da transição de gestão e que o governo não debitou em tempo ágil o recurso que faz esse

pagamento mais que agora já foi encaminhado e resolvido o problema, inclusive foi dado data pra
entrega dos medicamentos que será 09 de juúo. E na ordem do dia constaram em lu discussão e

votação as seguintes matérias: Requerimento no 04312021, de autoria da vereadora Gilmária
Alves, solicitando uma reforma na passagem molhada da Comunidade de São Cristóvão. A
Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi
aprovado por unanimidade. Requerimento no 04412021, de autoria do vereador José Arimatéia,
solicitando a construção de calçamento no trecho da rua Manuel Soares ate aruaMiguel Soares no
Distrito de Vila Soares. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu
parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 04512A21, de autoria do
vereador Charlys Gomes, solicitando a construção de calçamento para a rua da caixa d'água no
Distrito de Canafistula. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu
parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 04712021, de autoria do
vereador Márcio Ralfe, solicitando a construção de calçamento em duas ruas da comunidade de
Massapê. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o
qual Íbi aprovado por unanimidade. Requerimento no 04712021, de autoria da vereadora Teresa
Cristina, subscrito por: José Arimatéia, Gilmária Alves, Manuel Freitas, Mônica Freitas, Charlys
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Gomes e José Aurino, requerendo a presença da senhora Secretaria Municipal de Educação:
Aurileda Bernardo Barbosa, O qual foi aprovado por unanimidade. Prqeto de Lei n'008/2021 de
autoria da vereadora Teresa Cristina, que Dispõe sobre a utilizaçáo de material publicitário nos
veículos de transporte escolar do Município de Apuiarés com intuito de combater o bullying
infanto-juvenil. A Cornissão de Educação, Saúde e Assistência Social deu parecer favorável o qual
foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n'A0912021 de autoria da vereadora Teresa Cristina
que Institui a Carteira de Identificação do Autista (CIA) no âmbito do município de Apuiares. A
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei n' 07012021 de autoria do vereador Marcio Ralfe, que dispõe sobre o
uso do nome social e o reconhecimento da identidade de gênero de pessoas trar.estis e transexuais
e não binarias no âmbito do município de Apuiares. A Comissão de Finanças e Orçamento deu
parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Constaram ainda em 2u discussão e

votação as seguintes matérias: Requerimento no 03812021, de autoria do vereador Manuel Freitas
Sousa. A Comissão de Obras, Servigos Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o
qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 04112021, de autoria do vereador José
Maurício. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o
qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 04212021, de autoria do vereador José
Arimateia. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o
qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Indicação no 006/2021, de aúoria do vereador
Charlys Gomes. A Comissão de Finanças e Orçamento deu parecer favorável o qual foi aprovado
por unanimidade. Projeto de Lei n'00712021, de autoria do vereador Márcio Ralfe. A Comissão
de Finanças e Orçamento deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. E não
havendo nada a tratar na ordem do dia a Presidência deu por enceÍrada a Sessão e eu Teresa
Cristina Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária, mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada
será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal
de Apuiarés, aos 14 (quatorze) dias do mês de maio do ano de202l.

Vereadores:

Charlys Soares Gomes

Gilmária Alves Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes

José Arimateia Rodrigues Lessa

José Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Fernandes Freitas

Márcio Ralfe Alves Bezena

Assinaturas:

Tâ

A-/-.1^2

0,,.,Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva
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